扎根社区14载 不忘初心服务患者

成都基层医师杜其玲荣获2023年度吴阶平全科医生奖

9月16日,2023年度吴阶平 全科医生奖获奖名单公布,成都市 成华区万年社区卫生服务中心主 任杜其玲获此殊荣。据悉,"吴阶 平全科医生奖"是全科医学行业最 高奖,旨在奖励在全科医学领域和 基层卫生事业工作中作出重要贡 献的医师。本年度全国共有八名 全科医生获奖。





现场领奖。

— 扎根基层 — 时刻情系居民患者

扎根社区14年,杜其玲不忘初心, 坚持党建引领、精工业务、公卫提能、 联盟增效,着力精细管理,精确赋能, 带领团队聚焦"医防融合"探索服务提 质机制,采用"三联三抓"赋能微网实 格壮大基层健康帮扶力量。在新时代 的基层卫生事业道路上,她用事迹行 动带领万年社区卫生服务中心先后获 得多项荣誉,不断推动基层医疗卫生 事业向上发展。

在万年社区卫生服务中心担任全科医师14年来,杜其玲总是把病人当亲人,把患者当朋友。曾有一位70多岁的孤寡老人因为一个调整血糖的药物,一上午反复找到杜其玲咨询不下十次。面对焦急的老人,杜其玲不断安抚患者,帮其解决问题,老人最终满意而去。

从医20多年来,杜其玲碰到的"小事"数不胜数,她始终认为,医德比医术更为重要。在社区医院,每天会比大型医院接诊更多的困难人群,他们中有残障人士、低保户等等,很多人的经济都十分困难。在保证疗效的前提下,她总是为患者着想,推荐他们选用更加实惠的药品,尽量减轻患者的经济负担。她认为,开的是药,给的是情,医生不光要治病救人,更应设身处地为患者考虑。

她把同事当作家人。曾有一名年仅22岁的护士下班回家路上遇到车祸,因为伤势严重,当天晚上需要做开颅手术。那晚,杜其玲整夜守候,在之后的日子里,她更是为这名护士工伤的事情,与社保局等部门协调办理,痊愈后的护士至今仍在万年社区卫生服务中心工作。

提质服务着力探索"医防融合"

为提升中心"联动联勤"能力,杜



杜琪玲为患者诊疗。

其玲积极带领中心开展"基层医疗卫生服务质量提升"行动,着力探索"医防融合"新型社区卫生服务体系,致力"服务优、上下联、信息通、医防融"。中心在她的带领下,于2016年加入"华西一成华城市区域医疗服务联盟""华西妇儿联盟",实施联盟共建,远程合力、资源流动,与9家"医联体"医院签订长期协作协议,实现双向规范转诊,医生柔性流动,内部造血,需求精准对接,上转下接互动,居民家门口"一站式医疗服务"成效显著。

借助医联体,杜其玲带领万年社区卫生服务中心,先后承接了"国家心血管病高危人群早期筛查与综合干预项目""中国成人血脂异常健康管理服务 II 期试点项目""国际高血压联盟血压测量月项目""门冬胰岛素 30 注射液治疗糖尿病的有效性和安全性 3 期临床研究"等科研项目。在繁忙的工作之余,她还积极撰写论文,在国家级刊物上发表论文 4 篇。此外,她的"社区首席医生孵化和基层慢病管理""社区糖尿病管理""全科医学背景下糖尿病

足多学科协作及分级管理""一站式家庭医生管理团队建设"等经验,多次在各级专业学会上作交流分享,将全科领域有效经验传递给广大基层全科医师。

一 资源下沉 一推动家医进网入格

近年来,杜琪玲紧抓"微网实格" 治理体系建设契机,聚焦"一老一小" 重点人群服务,推行"三抓三联"工作 法,持续推动家庭医生进网人格,筑牢 社区居民健康微网,不断提升点对点 服务水平,促进辖区居民共享健康幸 福美好生活。

自2022年以来,在杜其玲带领下,中心通过组织医生对社区微网格员开展"岗前"培训,向微网格员传授健康科普知识、基本应急处置技能和基层公共卫生领域相关政策等,使越微网格员成为了健康人户的"领路员",破除了签约覆盖不足,进门人户难等痛点;通过抓重点人群志愿服务,中心家庭医生+志愿团队形成了"医防联动",达到1+1>2

的效果;通过抓医疗联盟全专服务,使 微网实格+信息平台实现了"智慧联 动",依托"华西会诊云平台"和"区域卫 生信息平台"两级平台,万年社区卫生 服务中心发动社区微网格员熟悉网上 业务办理流程,帮助服务对象通过网上 办事渠道,实现签约居民健康档案、电 子病历、检验报告等信息共享。

"凡心所向,素履所往。全科医学事业是我坚守的初心,未来我也将继续落实好'健康中国'战略,确保'优质高效的医疗卫生服务'。"杜其玲表示,作为一名全科医生,自己肩负临床医生、教育者、沟通者、管理者、组织协调者等多重角色,感觉到责任重大,接下来,她将继续带领团队,扎根社区,立足全科岗位,推动有效签约、有效服务、有效管理,做实做细做优家庭医生签约服务,为居民提供连续、综合、可覆盖的全方位全周期的健康管理,为"健康中国2030"战略建设作出全科人应有的贡献。

华西社区报记者 彭戎 中心供图

≫资讯■

摩根纳斯达克100指数 基金(QDII)正在发行中

随着 Chat GPT 带来了全新的人工智能体验,引发了新一轮技术革命浪潮。在此背景下,美国科技股投资价值凸显。摩根纳斯达克100指数基金(QDII)正在发行中,该基金可一键布局全球科技创新龙头,分享 AI 技术革命带来的投资机遇。

摩根纳斯达克 100 指数基金 (QDII)紧密跟踪纳斯达克 100 指数,该指数作为美股科技代表,对人工智能、自动化、未来出行、半导体、绿色经济、清洁能源等在内的诸多前沿领域保持关注。

(投资有风险,选择需谨慎)